



И. ДАНЧЕВСКАЯ

...В 1970 году, после окончания средней школы, сомнений в выборе профессии у Виктора не было. Юношеская мечта стать офицером основательно окрепла в сознании, и он едет поступать в Ташкентское высшее общевойсковое командное училище имени В. И. Ленина. К сожалению, удача не сопутствовала юноше. В училище он не поступает. Но о том, чтобы изменить мечте, не было и речи. Тщательно подготовившись на следующий год Виктор поступает в Алма-Атинское высшее общевойсковое командное училище, которое в 1975 году заканчивает с золотой медалью.

ДОЛЖНОСТЬ И ПРИЗВАНИЕ

Формирование здорового воинского коллектива, будь то полк, батальон или рота, не происходит стихийно. Оно находится в прямой зависимости от умения в первую очередь офицеров-воспитателей настроить войска на ратный труд, сплотить их, создать в коллективе атмосферу взаимного уважения, доверия, взаимопомощи, воинского товарищества.

Составляет подполковник В. Шанк, в течение нескольких лет удерживает звание лучшего. Понятно, что это не происходит само по себе. Основными элементами высокой успеваемости курсантов по всем предметам обучения стали крепкая воинская дисциплина, постоянное совершенствование практических знаний и навыков, необходимых для будущей воинской специальности, и, конечно же, требовательность офицера к себе и подчиненным.

Афганистан для прохождения дальнейшей службы. Позднее, Москва, аэропорт Шереметьево-2. Самолет совершает посадку в военной аэропорту Набула. И сразу первое боевое крещение от реактивных снарядов душманов. Позже он участвовал во многих ответственных операциях, но первая запомнилась навсегда. Необходимо было очистить близлежащие к городу Нангару кишлаки от мятежников. Задача предстала нелегкая, пришлось прокладывать буквально каждый километр земли. Из-за любви, даже небольшой высоты мог неожиданно открыться огонь противника. Гле личным примером, где силой приказа, но поставленная подразделению задача была выполнена точно и в срок.

Я-то что, — говорит паренек. — Мне с ребятами расставаться жалко. Да и учиться времени осталось. А как объяснить родителям? А как тебе отпуск на 10 дней предоставим, — отвечает В. Шанк. — Побывав дома, поговоришь с родными, все расскажешь. Объяснишь и — обратно. Запомни: мы все тебя ждем. Улыбнувшись, курсант обещал обязательно вернуться. На том разговор и закончился. А Виктор Валентинович еще долго размышлял о том, правильно ли поступил, отпуская парня домой.



СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

ЗАИНТЕРЕСОВАН КАЖДЫЙ В УЛУЧШЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Без сомнения, от четкой работы низового коллектива — бригады — во многом зависит судьба производственного плана, судьба ввода в строй пусковых объектов. И поэтому очень важно так организовать труд, чтобы военные строители могли перевыполнять сменные задания, добиваться улучшения качественных показателей, роста производительности труда.

Младший сержант И. ША-ИСЛАМОВ, бригадир: — Наши командиров, инженерно-технические работники большое внимание уделяют четкой организации производственного процесса. Это позволяет всем участникам строительного коллектива развернуться в полную силу. График производства работ предусматривают наравление интенсивности строительства и монтажа на первоочередных объектах, подвешивают вводу в первом полугодии. Уже сейчас подготовлен фронт работ для субординации и для нас, отделочников. И поэтому все трудящиеся спокойно, без суеты, выполняют заданных объемов.

Безопасности. Решить работать производственной, без травм и аварий. Но одно желание и стремление оказалось мало. Ведь старшим нужна помощь старших товарищей — прорабов, мастеров.

Сержант А. ТАСКАЕВ, бригадир:

...После того как сформирован наш коллектив мы сособ внимание стали уделять охране труда и техни-

...После того как сформирован наш коллектив мы сособ внимание стали уделять охране труда и техни-

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Р. САЛИХОВ, председатель Самаркандского областного совета ОСО «Ватанпарвар»

ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

В УЧЕБНЫХ организациях ОСО Самаркандской области подобран хорошо слаженный педагогический коллектив. Учебно-воспитательный процесс идет без срывов. Можно с уверенностью сказать, что Вооруженные Силы Республики Узбекистан получают от Самаркандского ОСО «Ватанпарвар» хорошее пополнение. В авангарде этой работы идут Самаркандская, Джамбайская, Катакурганская АТШ, Самаркандская АТШ.

ПОДДЕРЖИВАЯ с нами связь, около 300 тысяч человек занимаются любимыми видами технического спорта. В том числе в СТК, спортивных секциях и кружках Самаркандской области занимается около тысячи молодых людей допризывного возраста. И все же мне хочется по этому поводу заострить внимание на такой проблеме. Во многих школах, ПТУ, учебных заведениях, колхозах, совхозах, на предприятиях имеются первичные организации ОСО. Все знает, как дорога нынче техника, горючее, смазочные материалы, запасные части. Практически спортивный автомобиль может участвовать в соревнованиях не более двух лет. Стоимость одного автомобиля «Жигули» составляет в среднем около двух млн. рублей. Вот и судите сами, как может существовать спортивная организация ОСО.

Нам подчас приходится решать проблемы, которые вообще бы не были. Вот хотя бы такой пример. До недавнего времени в Самаркандской области три из четырех автошкол имели общешкольные.

Мы хотели бы в вопросах развития спорта, проведения спортивно-технических мероприятий тесно сотрудничать с хокмиятами на всех уровнях, с организациями здравоохранения и образования, руководством школ, ПТУ, учебных заведений, предприятий, колхозами и совхозами.

Общешкольные Самаркандской АТШ были переданы (согласно решению хокмията) городу под больницу. Здание изымалось под общежитие Джамбайской АТШ. Прошло время, но о данном обещании пока никто не вспоминает. А тем временем курсанты Самаркандской АТШ оставались без жилья и жилищные и тяжелые бытовые условия, ставшие для них серьезными проблемами, если уже не стали потенциальными пациентами новой больницы в Самарканде. Тут поневоле напрашивается такая аналогия. К большому сожалению, такие примеры не единичны. Очень хотелось бы найти в этих вопросах точки соприкосновения с хокмиятами областей, районов, городов и местных органов власти для того, чтобы решать такие вопросы менее болезненно.

В чем же должно заключаться это сотрудничество? Считаю, прежде всего — всемерная поддержка первичных организаций ОСО «Ватанпарвар». В большинстве своем первичные организации ОСО имеют определенную базу для занятия техническими и прикладными видами спорта. Это прежде всего стрелковый спорт. Но при небольшой помощи юноши могут заниматься и мотоспортом, картингом и прочими видами спорта. Нужно только найти заинтересованных спонсоров. Думается, что в развитии технических и прикладных видов спорта должны быть заинтересованы прежде всего хокмиятами, председатели колхозов, совхозов, отделы народного образования. Ведь, вкладывая деньги в спорт, поддерживая работу секций, куда будет стремиться молодежь, мы помогаем улучшить воспитательной, спортивной, оздоровительной работы, что сказывается на уменьшении количества беспризорных и правонарушающих подростков. За это, я уверен, большое спасибо нам скажут и родители, и подразделения УВД, и отделы по делам обороны.

ТЯЖЕЛЫЙ ратный труд всегда предполагал у воина отличное здоровье. Сейчас воинский труд в значительной степени механизирован, но крепости мышц и эмоциональной выдержки требует тоже немалой. Поэтому целью здесь является в расклеванной луже прыжки на рычании танка или рулем автомобиля. Так что здоровье и солдата должно быть отменным, иначе он не сможет выполнять те учебные задания, которые ему ставит командир. Именно физическая подготовка является залогом успешного выполнения военнотехнических поставленных задач.

Однако главенствующее положение занимает военно-патриотическое воспитание, от успеха которого зависит успешность в приобретении молодежью военных и военно-технических знаний, ее физическая закалка. Нам с вами хорошо известно, что в прошлом себя отлично зарекомендовали оборонно-спортивные оздоровительные лагеря (ОСОЛ), задачей которых было формирование у молодежи высоких моральных, волевых и физических качеств. Значимость этой формы работы для военно-патриотического и физического воспитания допризывной молодежи трудно переоценить. Может, стоит их возродить?

ВЕСТИ ИЗ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ

СВОИМИ РУКАМИ

Прпорщик Д. ЮРЬЕВ

Если в подразделении созданы хорошие бытовые условия, то и служба спорится, — говорит младший сержант В. Воксов. Действительно, в подразделении, где служит младший сержант, такие условия созданы. И созданы их сами военные строители. В свободное от работы время они красили, белили, плотничали и стеларили.

МАСТЕРСТВО И МАСТЕРОВ

Ю. БОРИСОВ

Главному Н. Бурханову бригадир поручает обычно самые ответственные задания. И за какое дело ни берется воин, он всегда выполняет его на совесть — идет ли речь о кирпичной кладке, монтаже или электросварке. А недавно солдат вновь доказал, что работать умеет. На конкурсе наемщиков он показал самый высокий результат и по праву стал самым лучшим специалистом подразделения.

ИЩЕМ ТАЛАНТЫ

Ю. ДМИТРИЕВ

На разводе личного состава командир подразделения сердечно поблагодарил бригадирных воинов? Решили провести конкурс «Мы ищем таланты». Уже появились свои музыканты, певцы, чемпионы. Сейчас идет отбор воинов в танцевальный кружок.

БЛАГОДАРНОСТЬ КОМАНДИРА

Ю. ДМИТРИЕВ

На разводе личного состава командир подразделения сердечно поблагодарил бригадирных воинов? Решили провести конкурс «Мы ищем таланты». Уже появились свои музыканты, певцы, чемпионы. Сейчас идет отбор воинов в танцевальный кружок.

ВПЕРЕДИ — МОНТАЖНИКИ

В комплексной бригаде младшего сержанта Ю. Тимина трудится много монтажников, возглавляемое бригадиром В. Киреевым. Этот коллектив продолжительное время идет вперед, досрочно выполняя поставленные перед ним задачи. О лучших специалистах этого авиационного подразделения рассказали в стеновой газете, призвали сослуживцев развиваться на передовых позициях.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

С САМАРКАНДСКОЙ ГОРОДСКОЙ ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ОСО «ВАТАНПАРВАР»

А. ИСЛАМОВ, иштатный корреспондент «Ватанпарвара»

В течение последних пятнадцати лет во всех трех районах города Самарканды — Багшамальском, Тимирязевском и Спасском — функционировали районные комитеты ДОСААФ. С ноября же 1991 года, согласно решению внеочередного съезда Центрального совета Общества содействия обороне Республики Узбекистан, они реорганизованы в районные советы /ОСО «Ватанпарвар».

Самаркандский областной совет ОСО «Ватанпарвар» и хокмият города решили упродолжить районные и образовательный городской совет ОСО. На днях состоялась первая городская конференция, где были рассмотрены вопросы выбора городского совета общества и ревизионной комиссии. Председателем его избран Василий Алексеевич Пашенко, ранее работавший председателем областного спортивно-технического клуба, а председателем ревизионной комиссии — Эркин Саидович Саидов, начальник отдела горфо.

Образование Городского совета ОСО «Ватанпарвар», отменяется в пятиступенчатых делегатов, несомненно, будет способствовать повышению боеспособности первичных организаций, укреплению их материально-технической базы, позволит привлечь к ним как можно больше юношей призывного и допризывного возраста, что положительно отразится на целенаправленной работе по подготовке молодежи к ратной службе в армии.

Беседу записал Б. САНДОВ.

